Megoldas. A vasgoly6 altal leadott hé a kalorimétert és a benne levs vizet melegiti, belsé energidjukat noveli. Ez
az energiavaltozas a kaloriméterben levs viz
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hékapacitasabol, a kaloriméter hasonloan szamitott 77 J/K hokapacitasabol és a hdmeérsékletvaltozas
AT =55°C—-13°C=42K
értékébdl hatarozhaté meg:
AE = (6274 77)-42 J = 29,6 kJ.

A vasgolyo tOmegét az atmérGje (d) és a strtsége (o) ismeretében szamithatjuk ki:
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hékapacitasat pedig (tablazati adat felhasznalasaval) adhatjuk meg:
CyasMvas = 52,2 J/K.

Ezek szerint a vasgolyé h6mérséklete

ATy = _AE ~ 565 K

CvasTMlyas
értékkel csokkent, eredeti hémeérséklete tehat Tyas ~ (565 4+ 55) °C =~ 620 °C volt.
Ez a hémérséklet a voros izzasnak felel meg, a vasgolyod tehat vérds szintd volt.

Megjegyzés. A megoldas soran elhanyagoltuk a fajhSk hémérsékletfliggését, ami a kaloriméter és a viz kicsit valtozo
hémérsékleténél jogos, de a vasgolyd tobb mint 500°C-nyi lehtilésénél megkérdsjelezhets kozelités. Az ebbdl adodo
hiba a vasgoly6 kezdeti hdmérsékletének szamértékét jelentGsen befolyasolhatja, de mivel a feladat csak a vas szinét
kérdezi, ez a kozelités mégis elfogadhato.



